

政协南京市六合区委员会 主席会议纪要

政协南京市六合区委员会办公室

区政协四届二十次主席会议纪要

8月8日上午,区政协在六合大厦210会议室召开四届二十次主席会议,会议听取了区法院关于执行工作情况、区政协办公室关于2018年度调研课题总体进展情况和各界别组重点调研课题进展情况的通报,协商讨论了区政协四届七次常务委员会会议方案,并进行了会议主题发言和协商讨论。会议由杨念峰副主席主持。

会议认为,区法院建立上下一体、内外联动、重拳出击、双轮驱动、管理规范“立体”式执行工作格局,执行措施坚决有力,执行程序依法规范,近年来共受理执行案件近万件,结案率93%,各项执行质效指标始终保持在全市前列。执行局和执行法官受到最高人民法院和省法院表彰,执行工作得到上级法院的肯定和人民群众的认可。

会议充分肯定区法院执行工作在提升司法公信、彰显法律威严、促进诚信社会建设等方面所取得的显著成效，但与“基本解决执行难”工作要求以及人民群众的期盼相比，还存在一定的差距。一是案多人少矛盾日益突出。二是执行难问题的源头治理还需进一步深化，全社会协同配合综合治理执行难的氛围还没有全面形成。三是执行信息化建设存在短板，制约了执行效率的提升。四是执行救助资金与实际工作需要仍有较大差距。

针对上述存在的薄弱环节，就进一步做好法院执行工作，会议提出了以下意见和建议：

一是进一步加大执行攻坚工作力度。加强协调配合，落实工作责任，不断完善解决执行难工作联动机制，通过联席会议制度、协调联动机制、综治考评机制等方式，不断增强执行工作合力，依法严惩拒执行为。围绕“三个 90%”与“一个 80%”的目标任务，精准施策、狠抓落实，确保“基本解决执行难”工作强力推进。

二是进一步加大对执行工作的人才和经费投入。建议进一步加大对执行工作的支持力度，在执行人员配备、信息化建设投入、执行救助资金等方面给予更多支持。

三是进一步提高社会各界对执行工作的关注。要加大普法宣传力度，增强全社会对法院执行工作的理解、支持和关注。发动社会各界积极关注执行工作，及时向法院反馈对执行工作的意见建议，便于法院有针对性地改进执行工作。通过各种举

措，逐步形成党委、政府支持，人大、政协监督，政法委协调，法院主办，全社会参与的工作大格局。

四是进一步优化全区法治环境。要把“基本解决执行难”作为推动我区经济高质量发展的重要保障，作为优化全区法治环境的重要内容。要积极配合法院加大执行宣传力度，加大对失信被执行人信息的公开力度，让潜在的失信人认识到失信行为将付出沉重代价，让更多的市民理解、支持法院执行工作，公安、检察等相关部门应积极配合执行工作特别是打击拒执犯罪工作，为决胜“基本解决执行难”营造良好的舆论氛围和社会环境。

楚琢玉主席指出，要为法院执行成效鼓与呼，弘扬社会正能量。区法院强化组织领导，院主要领导亲自分管执行工作，选优配强执行力量，发扬开拓进取、勇于创新精神，措施精准有效，不断创新机制，始终将抓落实放在执行工作首位，工作成效显著，值得大家学习。要营造诚信社会环境。“诚信”是社会主义核心价值观中重要内容，是社会良性发展的基石，要在社会各界弘扬诚信理念，特别是广大政协委员要做守信的标杆，守法的模范。要为法院“基本解决执行难”协同发力。结合六合实际，在信息化建设、综合治理体系、解决救助资金缺口等方面求突破，切实解决“找人难、找物难、联合惩戒难”等问题，坚决如期打赢“基本解决执行难”这场硬仗。

会议还听取了区政协办公室和各界别组关于2018年度重点调研课题进展情况的汇报，协商通过了区政协四届七次常务委员会会议方案。

出席：楚琢玉 陈定宝 杨念峰 濮 伟 王谷权 盛 皓
苏太明

列席：吕金才 王福春 叶家敏 杨 萍 王 强 葛秋红
张晓彬 王 红 周玉柱 叶正群

记录：王雨雷

政协南京市六合区委员会办公室整理

2018年8月15日

发至：区政协主席会议成员，区委办公室、区政府办公室，
区委政法委，区法院、区检察院、区公安分局，财政局、
司法局、民政局、教育局，
区政协各界别组，各街镇政协工委。

政协南京市六合区委员会办公室 2018年8月15日印发

(共印30份)